



ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

* Телетайп Деда Мороза

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Ну, молодцы, ну, порадовали меня первоуральцы! Еще ведь до наступления Нового года я пришел в ваш город. Хотел осмотреться, взглянуть на то, что успели натворить доброго до встречи со мною.

Перво-наперво попросил вас Первоуральск. Душевно благодарю за это строителей: годовой план по жилью они выполнили. Только в последние дни декабря СУ 4 треста Уралтяжтрубстрой сделало городу семь домов. А в них 339 квартир! С новосельем поздравляю всех, кто будет в них жить. А еще хочу это сказать малышам из детского сада, что только-только родился в восьмом микрорайоне.

ВСТАЛИ В ЦЕХЕ В ХОРОВОД

Именно так распевал я, когда направлялся к новотрубни-

кам. Ведь прежде чем полюбоваться новостройками, поспешил на завод. Кликнула меня Людмила Степановна Храмова, заместитель директора Дворца культуры и техники. Мол, пойдем Дедушка, тут в цехе № 14 собираются огни на елке зажечь. И это почти на неделю раньше Нового года!

Хорошая у нас собралась компания: ребята из ансамбля «Колокольчик», цирковые артисты, танцоры из «Уральской рябинушки». Словом, летели, как на крыльях. И напрасно, оказывается, спешили. Мало кто в цехе захотел порадоваться елочке. Мол, песенкой о ней не согреешь сейчас душу...

Огорчился, конечно, я. Но должен заметить, что в этом цехе замечательно робили мужики! Особенно те, кто трудится на участках ХПТ и ХВТ: прокатчики и волочищники во главе с мастерами Сергеем Викторовичем Поташкиным, Владимиром Петровичем Татарченковым.

СЧЕТ МИЛОСЕРДИЯ

Прежде чем покинуть Новотрубный, повидался с Н. К. Красковской из проектного отдела. Давно слышан о ней как о подвижнице. 1800 — столько новотрубников в Обществе Красного Креста, которым она руководит многие годы.

С грустинкой встретила меня Нина Константиновна. Всего лишь 2850 рублей, а не пять тысяч, как в прошлые времена, было внесено в бюджет республиканского ЦК ОКК.

Но, может, поправит дело собственный счет в городском банке? Это позволит первоуральцам самим распоряжаться средствами на благотворительство. С нового года номер счета милосердия такой: 700856.

УЧИЛИСЬ У КИТАЙЦЕВ

Шагая потом по улицам, думал: хлеб насущный больше всего волнует жителей славного уральского города. Но ведь его никто, даже я, Дед

Мороз, не в силах преподнести на блюдечке.

Настроение подправила встретившийся Федор Тимофеевич Кошелев. Ну, как не порадоваться такой вот новости, которую он мне преподнес...

Полгода тому назад поселились в Слободе... песцы. К Новому году построено для них жилище. Растут-подрастают пушистые обитатели Крайнего Севера. Всего шестьдесят голов. Звероферма принадлежит агропромышленному производственному объединению «Чусовское».

Мечтают здесь построить мини-заводы, которые бы выпускали копченую колбасу, сыр. Вот почему генеральный директор объединения Г. Г. Криницын в предновогодние дни находился в Китае. Вместе с заместителем председателя горисполкома С. И. Лепаловским изучали опыт подобных малых предприятий.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Ох, как мне хотелось воскликнуть это так, чтобы пока-

тилось эхо по синим горам, по зеленым лесам... В самый разгар новогодней ночи нашел я свободную минутку в своем расписании и потратил ее на визит в родильный дом. Очень хотелось узнать, кто появится на свет в это время. Ведь в 1991 году, подумать только, родятся граждане двадцать первого века! В первые его часы, как мне сообщили, подали голос две девочки и один мальчик.

Но, увы, не закипела во мне радость от этого известия. Утонула она в обиде на тех, кто не желает телефоны в роддоме установить. Как положено, на всех пяти этажах. А пока только аппарат всего лишь единственный, который вообще может и замолкнуть на сутки. Ух, даже в жар бросило от мысли: боже упаси здесь какой беде случиться. Ведь не докричишься.

А теперь пора попрощаться с вами, дорогие первоуральцы. Пусть мир будет в вашем доме. Добрых вам дел!

Новости от Деда Мороза
приняла
Р. ПОДБУРТНАЯ.

■ СРОЧНО В НОМЕР КОМИТЕТ ДЕЙСТВУЕТ

ДКК — депутатский контрольный комитет, рабочий орган городского Совета, образованный решением III сессии. Создание контрольного комитета вызвано напряженным положением на потребительском рынке, дефицитом товаров, социальной напряженностью среди населения.

Депутаты, члены ДКК, защищенные Законом РСФСР «О статусе народных депутатов местных Советов народных депутатов в РСФСР», и рабочие контролеры, получившие дополнительные полномочия, данные им президентским Указом, смогут обеспечить оперативный контроль за распределением социальных благ и принятие мер по искоренению злоупотреблений.

Депутатский контрольный комитет обращается к жителям Первоуральска с предложением: сообщить о всех замеченных нарушениях и злоупотреблениях в торговле, транспорте и хранении продовольствия и товаров народного потребления по телефону 2-98-12 с 15 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Все сообщения принимаются дежурным депутатом, по ним будут проводиться оперативные проверки группами рабочих контролеров совместно с правоохранительными органами.

А. А. КОЛПАКОВ,
зам. председателя
городского Совета
народных депутатов.

НЕТ, ЧТО НИ ГОВОРИТЕ, а зимние каникулы в ребячьей жизни — особая, ни с чем не сравнимая пора! Удовольствия сплошь и рядом: катанья и носисы, сколько влезет, мультики и видики смотри без усталости, тут тебе и Дед Мороз, Снегурочка, смешные зверюшки, маски, карнавальные костюмы, море игр, песен и плясок, шуток, сюрпризов и, конечно, подарки. А как здорово — почти две недели не надо вставать ранехонько и топтать в школу, можно ее вообще и учителей на время забыть, почувствовать, наконец, себя хозяином положения...

Одним словом, «заправляйся» бодростью, весельем, здоровьем и хорошим настроением на полную катушку.

Так-то оно так. Однако, как говорится, кому праздник, а кому и забот по уши. Посуди-те сами. Силами творческих коллективов Дворцов и клубов, театра «Вариант», парка культуры и отдыха, Дома пионеров и школьников для юных первоуральцев будет проведено одиннадцать утренников 240, на которых побывают почти 80 тысяч человек. Это не считая пап и мам, бабушек и дедушек, сестренки и братишек... Прямо

скажу, в новогодних театрализованных представлениях, спектаклях, концертах будет что посмотреть и детям, и взрослым. Особенно во Дворцах культуры НТЗ, треста УТТС, динасового завода, клуба ПО «Хромлик», Дома пионеров и школьников, народном доме-музее. Целый «букет» спектаклей подарит горожанам театр «Вариант». Посетить эти учреждения в зимние каникулы приглашаю жителей, особенно детвору из окраинных поселков и сел, а их местные руководители, надеюсь, помогут им транспортом.

Мы часто по делу и не по делу ругаем работников торговли: и то у них не так, и другое, и такие они и сякие. Между тем сотрудники горпитецторга и объединения общественного питания подготовили для ребят 75 тысяч подарков, несмотря на острый дефицит всего, что необходимо для их содержимого. А ведь чтобы собрать такую гору вкуснятины, сколько труда надо вложить: накопить, изготовить своими руками, расфасовать. Разве не заслуживают работ-

ники торговли за это слова благодарности? Кстати, коллектив объединения общественного питания подготовил для детей-инвалидов за счет фонда социально-производственного развития своего предприятия 150 подарков. Это ли не милосердие?

Теперь о «ложке дегтя»... К сожалению, без нее мы никак не можем обойтись. Имею в виду отношение наших детей, подростков, нередко и взрослых, ко всему, что делается к Новому году. Возьмем елочные городки. Их нынче построено в городе почти 30. И разве не горько и не обидно, когда видишь, с какой варварской бездумностью, хулиганской легкостью разрушается, ломается в них оборудование, оформление, растаскиваются лампочки, гирлянды, игрушки. А ведь сколько труда, творческого старания сотен людей, огромное количество различных материалов, техники надо затратить, чтобы построить эти красивые зимние городки. Ежегодно на это уходит 100—110 тысяч рублей. Поэтому не могу не обратиться к ребятам, подросткам: пожалуйста, не под-

нимайте рук на то, что для вас же создано. Руками ваших родителей! Поймите одно: мы сегодня столь тяжело живем не потому, что у нас чего-то мало или нет, а потому, что мы чаще разрушаем и потребляем. Цель же, ведущая нас к Богатству, — сохранить и приумножить.

Обращаюсь и к родителям: не будьте сторонними наблюдателями безобразий ваших чад. Открытие центрального новогоднего городка у кинотеатра «Космос» состоялось 31 декабря. В его программе были театрализованные представления Дворца культуры и техники Новотрубного завода и театра «Вариант».

Новогодние праздники прошли, но вот город здесь остался. Берегите его! И в заключение хочется пожелать всем первоуральцам семейного благополучия, крепкого здоровья, ярких праздничных впечатлений, успехов в труде и учебе.

С новым годом, друзья!
М. ХУСАЕНОВ,
зам. отделом культуры
горисполкома.

УРА ЕЛКЕ И КАНИКУЛАМ!

Здравствуй, новый год!

ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ почти вошли в наш быт. Но они могут стать и причиной беды. Достаточно сказать, что в прошлом году в городе зарегистрировано 13 пожаров, причиной которых явились именно они. Материальный ущерб составил более 10 тысяч рублей. В восьми случаях причина пожара — телевизор.

Телевизионный приемник — сложный электронный прибор, в котором используются горючие материалы (полистирол, полиэтилен, полихлорвинил), которые составляют 40 процентов веса аппарата. Почему же они все-таки горят?

Телевизор, особенно цветной, — энергоемкий аппарат, потребляющий при работе от электросети мощность по-

рядка 250—280 вольт, значительная часть которой выделяется в виде тепла, а тепло при определенных условиях может привести к воспламенению горючих материалов.

Этим условием может стать плохая проветриваемость аппарата, когда его устанавливают в глухой секции мебельной стенки или в нише, или близко к отопительным приборам. Опасность загорания усугубляется еще и тем, что в отдельных узлах и блоках телевизора по проводам проходят токи напряжением до 18 киловольт, поэтому даже незначительное повреждение их изоляции приводит к пробоям, образованию электрической дуги и воспламенению.

Кроме этого, к пожару может привести и накопленные статического электричества. Поэтому важно не только отключить телевизор выключателем на панели, но и выдернуть вилку шнура питания из розетки электросети. Примером такого загорания может служить пожар в квартире № 26 по проспекту Космонавтов. Хозяйка телевизора «Фотон-707» выключила его выключателем на панели, как делала практически всегда. Телевизор к сети подключался через автотрансформатор. Почувствовав через некоторое время запах дыма, она не растерялась и сразу выдернула вилку трансформатора из сети. Нетрудно представить, во что превратилась бы квартира,

уйди хозяйка на это время из дома.

Всего же за неполные 11 месяцев этого года электробытовые приборы стали причиной 14 пожаров, 12 из которых приходится на телевизоры. Но несмотря на то, что, по сравнению с прошлым годом, загораний телевизоров зарегистрировано на 35 процентов больше, убыток сократился в 2,5 раза. Отрадно отметить, что при возникновении пожара люди стали вести себя грамотнее. Только один из 12 оставил свой телевизор без присмотра, уйдя на кухню и не отключив его от электросети. А вот В. П. Медведева с Бульвара Юности, Л. А. Петров, проживающий по улице 50 лет СССР. А. Н. Ерошенко с

улицы Комсомольской и вышненным напряжением. Об- другие не растерялись и не дали огню распространиться дальше загоревшегося телевизора. При первых же признаках (шелчок, пропажа изображения, появление дыма) они немедленно выдергивали вилку шнура питания из электросети, накрывали аппарат что одеялом, кто покрывалом.

Очень медленно переходит наша промышленность к производству безопасных в пожарном отношении телевизионных приемников, и поскольку в большинстве наших квартир остаются старые их образцы, надо быть предельно внимательным при их эксплуатации. Ни при каких обстоятельствах не оставлять телевизор включенным в сеть без присмотра взрослых. Использовать только стандартные предохранители. Не допускать питание от сети с по-

ратите внимание, где находится у вас розетка электропитания, сумеете ли вы при загорании беспрепятственно и быстро отключить телевизор от электросети. При загорании отключите телевизор от сети, накройте чем-нибудь плотным или залейте водой через отверстие задней стенки. Не забудьте сразу же удалить всех людей, не занятых ликвидацией пожара, из помещения, особенно детей, во избежание отравления продуктами горения. О загорании сообщите в пожарную охрану и вызовите специалиста ремонтного предприятия, обслуживающего ваш район.

Л. БАРЫШЕВА,
мл. инспектор
СВПЧ №47.

Редактор
В. И. ПРУДИКОВ.

«ПОШУТИЛИ» С ПОРОХОМ

В декабре в городе произошло 11 пожаров, ущерб от которых составил более трех тысяч рублей.

5 декабря в коллективном саду «Пегматит» в Решетах сгорели две бани, принадлежавшие Бурдину и Головину. Причина пожара устанавливается.

7 декабря П. Вяткин, 1977 года рождения, В. Штрель, 1975 года рождения, А. Синютин — ученики школы № 4, в подвале жилого дома № 8 по ул. Ем-

лина взорвали пачку пороха. В результате взрыва вылетели стекла в окнах подъезда и сорваны двери. Ребята получили ожоги первой и второй степеней.

9 декабря сгорел автомобиль «ВАЗ-2121», принадлежавший Н. Н. Шушканову.

15 декабря в результате нарушения правил пожар-

ной безопасности при эксплуатации электроприборов вспыхнул пожар в хозяйственном сарае по ул. Колхозной, 2, в поселке Битимка. Огнем уничтожена крыша, погибли два поросенка.

15 декабря нарушение правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ послужило причиной пожара на заводе железобетонных изделий и конструкций. Вспыхнули отходы алюминиевой пудры.

В. ГАКОВА, рабкор.

СООБЩАЕТ ПРОКУРАТУРА

В прокуратуре города проанализировано положение, сложившееся в сфере подростковой преступности. За 11 месяцев 1990 года несовершеннолетними в Первоуральске совершено 184 преступления. Это почти треть от общего числа преступлений. Цифра малораспространенная, но все же заметен некоторый спад волны правонарушений, если взглянуть в статистику.

Если в этом году несовершеннолетними преступниками было совершено на одно убийство больше, то спад по таким характерным преступлениям, как изнасилование, грабежи, кража

госимущества, составил соответственно 100, 33 и 32 процента. Зато за хулиганство привлечено 25 человек, вместо 20 за тот же период прошлого года. На 28 процентов возросло число подростков, посягнувших на личное имущество граждан.

Если смотреть по предприятиям и учебным заведениям, то большинство правонарушений — рабочие НТЗ, СПТУ № 6. Правда, в 1990 году стало заметно меньше преступников — учащихся профтехучилищ: СПТУ № 6 — 22 вместо 30 в 1989 году, СПТУ № 7 — 19 вместо 22.

Г. ЕГОРКИН.



ЗОВЕТ СЛУЖИТЬ МИЛИЦИЯ

ОТДЕЛ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ г. ПЕРВОУРАЛЬСКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ МУЖЧИН, ОТСЛУЖИВШИХ В СОВЕТСКОЙ АРМИИ, НЕ СТАРШЕ 30 ЛЕТ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ.

Сержанты роты ППС до 1 апреля 1991 года получают оклад 183 рубля (подходный налог не вычитается), а с 1 апреля 1991 года минимальный оклад милиционеров будет 300 рублей.

Милиционеры обеспечиваются формой и одеждой и полушубками на 200—220 рублей.

Пользуются правом бесплатного проезда на всех видах транспорта кроме самолетов.

Отпуск 30 суток. Дни на дорогу к месту отдыха прибавляются к отпуску, дорога к месту отдыха оплачивается.

НОВЫЙ ЗАКОН О ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ДАЕТ ПРАВО РАБОТНИКАМ МИЛИЦИИ УХОДИТЬ В ОТСТАВКУ НА ПЕНСИЮ ПРИ НАЛИЧИИ 20 ЛЕТ СТАЖА.

Минимальная пенсия работников органов внутренних дел с 1 января 1991 года составит 200 рублей.

МЫ ЖДЕМ МУЖЧИН, ЖЕЛАЮЩИХ ПОПРОБОВАТЬ СЕБЯ В РАБОТЕ ДЛЯ МУЖЕСТВЕННЫХ И СМЕЛЫХ.

Реклама и объявления

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход» 4, 5 января «ЦАРСКАЯ ОХОТА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос» 4, 5 января «ПРИКАЗ № 027». Сеансы: 4-го — 11, 13, 15, 19, 21 час; 5-го — 19, 21 час. «МАЛЫШИ-КУНФУИСТЫ» (видео) в 17 час. 5 января МУЛЬТСЕРИЯ «НОВОГОДНЯЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 11, 13, 15 час.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

В субботу, 5 января, с 15 часов ведет прием избирателей народный депутат СССР П. П. Пьянков. Прием ведется в комнате № 7 горисполкома (1-й этаж) без предварительной записи.

ПОТЕРЯЛАСЬ собака (кобель) ньюфаундленд (водолаз), 5 лет, левая передняя лапа порезана. Просьба сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Емлина, 16-а, кв. 19 в любое время.

СРОЧНО требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться: ул. Гагарина, 24, общежитие 4, комн. 132 после 17 часов ежедневно.

КУПЛЮ дом или квартиру. Звонить 2-20-99.

Сердечно благодарим всех работников УПТК треста УПТС, особенно Трутневу Л. А., соседей и близких, разделивших наше горе и оказавших большую помощь в похоронах нашей любимой и дорогой дочери, мамы, жены, сестры Даниловой Светланы Александровны.

Родственники.

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, знакомым, коллективам клуба «Интернационал», школы № 7, участка «Росторгтехника», завода ПОЭЗРЮ, столовой № 48, принявших участие в похоронах нашего любимого, дорогого сыночка Русакова Дмитрия.

Родители покойного.

РЕВДИНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

приглашает учащихся 9, 11 классов на платные 4-месячные подготовительные курсы.

Начало занятий 13 января 1991 года в 9 часов.

Обращаться к секретарю училища по адресу: ул. Российская, 12.

Телефон 4-34-12.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА

объявляет набор учащихся на 3-месячные подготовительные курсы на базе 10 классов средней школы. Стоимость обучения 20 рублей.

Занятия начинаются с 1 марта 1991 года. Запись производится до 28 февраля 1991 года ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 16 до 20 часов.

Адрес техникума: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3-й этаж, ком. 301.

АВТОШКОЛА ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «А», «Д» И ПЕРЕПОДГОТОВКИ НА АВТОМОБИЛЬ КамАЗ.

Прием заявлений в помещении ГАИ (1-й этаж).

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 8

проводит прием на курсы водителей 3 класса категории «ВС» с отрывом от производства.

Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей.

Начало обучения 1 февраля 1991 года. Обращаться в отдел кадров АТП по адресу: Московское шоссе, 3-й км, Телефон 2-36-47.

МЕНЯЕТСЯ частный дом в районе кинотеатра «Восход» на 3-комнатную кооперативную квартиру (оплаченную) и на любую комнату или квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Прокатчиков, 1.

Газета городского Совета
народных депутатов,
городской организации КПСС,
коллектива редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чапаева, 18-а. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-24, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений бухгалтер 2-53-74.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4. Тираж 38460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.